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НЕДОЛІКИ 

Штучний інтелект на сьогоднішній день стає популярною сферою, що 

стрімко розвивається та пропонує унікальні можливості прогресу в багатьох 

сферах охорони здоров’я. ШІ застосовується у наукових дослідженнях для 

оптимізації оцінки харчування шляхом інтегрування та структурування 

значних обсягів даних, наприклад, у метаболоміці. Програми штучного 

інтелекту забезпечують додаткову цінність у дослідженнях в області 

харчування. Використовуючи програму, можна збирати та обробляти дані з 

платформ соціальних мереж для кращого розуміння харчової поведінки серед 

населення. Тож, щоб ретельніше розібрати актуальність застосування 

штучного інтелекту в галузі нутриціології, варто з різних ракурсів розглянути 

переваги та недоліки цієї програми [1]. 

Штучний інтелект використовується в нутриціології для аналізу 

харчових звичок, створення дієтичних рекомендацій та моніторингу здоров’я 

пацієнтів в реальному часі. Важливо відмітити, що сучасні вітчизняна та 

світова медицини вимагають персоналізованого підходу до лікування 

пацієнтів, з урахуванням індивідуальних потреб, можливостей та 

особливостей кожної людини. Кожен організм унікальний, і стандартні схеми 

лікування не завжди дають очікуваний результат. Штучний інтелект 
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допомагає враховувати індивідуальні особливості пацієнта та підібрати 

найефективніший підхід до терапії [2]. 

Одним з ключових аспектів застосування ШІ у харчовій індустрії є 

можливість аналізу великих обсягів даних щодо харчування та здоров’я. 

Завдяки алгоритмам машинного навчання, виробники можуть отримувати 

цінну інформацію про те, які складові продуктів є найбільш корисними для 

споживачів [3]. 

Функціональні продукти харчування, розроблені з використанням 

штучного інтелекту, мають значний потенціал у покращенні загального стану 

здоров’я споживачів. Ці інноваційні рішення, такі як “розумний” йогурт та 

“інтелектуальний” хліб, не лише задовольняють основні потреби в харчуванні, 

а й пропонують додаткові переваги, які можуть сприяти поліпшенню 

фізичного та психічного здоров’я. Це дозволяє оптимізувати рецептуру 

продуктів, підвищуючи їх поживну цінність і знижуючи вміст шкідливих 

інгредієнтів. Наприклад, за допомогою аналізу споживчого попиту й 

статистичних даних, можна створити “інтелектуальний” хліб, який міститиме 

оптимальну кількість волокон, білків та вітамінів, виходячи з потреб певної 

цільової групи. Виробництво смарт-йогуртів може включати використання 

ферментів, які підбираються за допомогою ШІ, щоб забезпечити максимально 

ефективну ферментацію та зберегти корисні бактерії, що сприяють здоров’ю 

кишечника. Важливо зазначити, що такі інновації не лише покращують якість 

продуктів, але й сприяють формуванню нового підходу до харчування. Таким 

чином, інтеграція штучного інтелекту в процес створення функціональних 

продуктів харчування відкриває нові можливості для покращення якості життя 

споживачів. Завдяки технологіям, що постійно вдосконалюються, можна 

забезпечити індивідуальний підхід до харчування, що відповідає потребам 

кожної людини [4]. 

Колись харчування підбирали за принципом «усім одне й те саме». 

Тепер завдяки ШІ, меню може бути ідеально адаптованим під ваші смаки, 

алергії та навіть настрій. Зокрема, вже існують додатки, які аналізують харчові 

звички людини, дані з фітнес-трекера та результати медичних аналізів. Ця 
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інформація допомагає скласти персональну дієту. Наприклад, стартап Day 

Two аналізує мікробіом кишківника, щоб запропонувати індивідуальні 

рекомендації щодо харчування. Їжа майбутнього навряд чи залишиться такою, 

як ми її знаємо. Штучний інтелект впливатиме не лише на наші гастрономічні 

звички, а й на сам склад продуктів. Компанії вже використовують штучний 

інтелект для розробки нових продуктів. Наприклад, NotCo застосовує 

нейромережі для створення рослинних альтернатив м’ясу та молоку, 

аналізуючи їхній хімічний склад і підбираючи ідеальні рослинні замінники. 

Завдяки цьому ми отримуємо рослинне “молоко” з гороху чи “яловичину” з 

бобових, яка майже не відрізняється від справжньої. ШІ допомагає в розробці 

м’яса, вирощеного в лабораторіях, що може замінити традиційне 

тваринництво. Наприклад, Eat Just уже продає в Сінгапурі штучно вирощену 

курятину, а компанія Perfect Day створює молочні білки без корів [5]. 

Ще одна революція стосується не самих продуктів, а способів 

зберігання. ШІ допомагає розробляти їстівну упаковку (наприклад, з морських 

водоростей) та методи продовження свіжості їжі, що може зменшити об’єми 

харчових відходів у світі. ШІ може визначати, яких нутрієнтів бракує вашому 

організму і рекомендувати індивідуально підібрані продукти. Компанія Nestlé 

вже тестує сервіси, які аналізують ДНК і мікробіом людини, щоб пропонувати 

персоналізовані харчові добавки та дієти [5]. 

Однак, поряд з незаперечними перевагами, ШІ також несе в собі низку 

ризиків, етичних проблем і потенційних наслідків, які є наслідками 

віртуального світу. Серед них: ризики приватності в інтернеті (використання 

ШІ для отримання конфіденційної інформації про людей); ШІ є інструментом 

поширення неправдивої інформації(програма створює алгоритми у поширенні 

дезінформації на платформах соціальних мереж); заміна людини, що може 

мати катастрофічні наслідки (ШІ не може повноцінно замінити лікаря та 

медичну консультацію, оскільки в нього відсутня емпатія до пацієнта, він не 

може відчути людину цілісно й глибоко на всіх рівнях так, як інша людина. 

Люди зчитують мову тіла, жести, міміку, погляд, інтонацію слів, поведінку і 
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це дає додаткові, а інколи ключові показники в моніторингу стану здоров’я 

пацієнта й зрозуміти приховану симптоматику ведучого захворювання) [2]. 

Чат-боти на основі штучного інтелекту не можуть надавати 

користувачам персоналізовані дієтичні поради чи точні розміри порцій, а 

також генерувати конкретні рекомендації щодо дієти та харчування. Крім 

того, чат-боти можуть бути не в змозі адаптувати свої відповіді до регіону, де 

проживає користувач. Розміри порцій та одиниці споживання значно 

відрізняються залежно від країни, а також від типу їжі та способу її 

приготування. Чат-боти не можуть враховувати важливі культурні та 

географічні відмінності або надавати відповідні домогосподарства для 

кожного споживача [6]. 

Тож, враховуючи вищесказане, можна зробити висновок, що попри 

успіх, який досягли технології, людину замінити програмою неможливо. ШІ 

не здатний  відчути та зрозуміти багато проблем та запитів з якими звертається 

клієнт на консультацію до фахівця.  
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